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Ο Πατριάρχης Μόσχας στο φιλανθρωπικό 
φεστιβάλ «Δώρο του Πάσχα»
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος την Τετάρτη 
της Διακαινησίμου Εβδομάδας, 15 Απριλίου 2026, παρευρέθηκε στο 
παραδοσιακό φιλανθρωπικό φεστιβάλ «Δώρο του Πάσχα» στο Κεντρικό 
Πάρκο Πολιτισμού και Αναψυχής Γκόρκι στη Μόσχα. 

Η ρωσική πρωτεύουσα φιλοξενεί το φιλανθρωπικό φεστιβάλ από τις 11 έως τις 19 
Απριλίου. Αυτή είναι η 11η σεζόν, κατά την οποία η Μόσχα μεταμορφώνεται σε 
χώρο καλών πράξεων για εννέα ημέρες. Τριάντα ένας χώροι στο κέντρο της πόλης 
και τις γύρω περιοχές θα φιλοξενήσουν περίπου 40 φιλανθρωπικές οργανώσεις και 
100 προγράμματα ΜΚΟ. 

Στην είσοδο του χώρου του φεστιβάλ, τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας 
της Ρωσίας υποδέχτηκαν: ο Δήμαρχος της Μόσχας Σεργκέι Σομπιάνιν, ο 
Επικεφαλής του Τμήματος Πολιτισμού της Μόσχας, ο Διευθυντής του 
Κεντρικού Πάρκου Πολιτισμού και Αναψυχής Γκόρκι και Επίσκοπος 
Ραμένσκ κ. Αλέξιος
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. 

Ο Μακαριώτατος ξεναγήθηκε στα περίπτερα και παρακολούθησε ένα εργαστήριο 
ζωγραφικής για παιδιά, στα οποία ευχήθηκε για την εορτή του Αγίου Πάσχα, υγεία 
και επιτυχία ειδικά στις σπουδές τους. 

Μιλώντας στα παιδιά ανέφερε: «Το σχολείο είναι μια πολύ σημαντική περίοδος στη 
ζωή, αλλά δεν είναι ολόκληρη η ζωή. Επομένως, κατά τη διάρκεια αυτής της 
πρώιμης περιόδου, είναι σημαντικό να αξιοποιούμε στο έπακρο τις ευκαιρίες που 
προσφέρει το σχολείο, προκειμένου να είμαστε επιτυχημένοι στη ζωή και, όπως 
έλεγαν οι πρόγονοί μας, να «σηκωθούμε από δύναμη σε δύναμη» – δηλαδή, να 
γίνουμε πιο δυνατοί, σοφότεροι και ικανοί να επηρεάσουμε θετικά, τον κόσμο γύρω 
μας».

Ο Δήμαρχος Μόσχας Σεργκέι Σομπιάνιν ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο λέγοντας: 
«Σας ευχαριστώ πολύ που παρευρεθήκατε στο φεστιβάλ, το οποίο ευλογήσατε και 
το οποίο διοργανώνουμε υπό την ευλογία σας. Σας ευχαριστώ πολύ για τη βοήθειά 
σας προς τη Μόσχα και για την προσοχή σας στην πόλη μας».

Από την πλευρά του ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος 
ανέφερε: 

«Σας ευχαριστώ ειλικρινά, Σεργκέι Σεμιόνοβιτς, τόσο για τα καλά σας λόγια όσο 
και για τέτοιου είδους πρωτοβουλίες. Αλλά το πιο σημαντικό είναι η ηγεσία σας 
στην πόλη. Όλοι μπορούμε να δούμε τα αποτελέσματα: η πόλη βελτιώνεται, 
γίνεται πιο άνετη στη ζωή, παρά το γεγονός ότι η ίδια η φιλοσοφία μιας 



μεγαλούπολης δεν είναι πολύ ανθρώπινη. Και η Μόσχα είναι μια από εκείνες τις 
μεγαλουπόλεις όπου υπάρχει άφθονος χώρος, όπου τα ιστορικά και αρχιτεκτονικά 
μνημεία διατηρούνται προσεκτικά, όπου πολλές εκκλησίες διατηρούνται και 
χτίζονται. Όλα αυτά, φυσικά, δημιουργούν έναν πολύ ιδιαίτερο τρόπο ζωής. 
Γνωρίζουμε τι συμβαίνει σε άλλα μέρη. Δεν θα ασκήσουμε κριτική, αλλά 
γνωρίζουμε ότι οι άνθρωποι εγκαταλείπουν την πίστη τους και οι εκκλησίες 
μετατρέπονται σε εστιατόρια και διάφορα άλλα ιδρύματα άσχετα με την 
πνευματική ζωή. Αλλά αυτή είναι η πολιτισμική τους επιλογή. Έχουμε μια 
διαφορετική πολιτισμική επιλογή: συνδυάζουμε την κάθετη διάσταση της 
ανθρώπινης ζωής – αυτήν ακριβώς τη διάσταση που μας ανεβάζει, μας 
απογειώνει, διαμορφώνει την κοσμοθεωρία μας, τις πεποιθήσεις και τη φιλοσοφία 
της ζωής μας – με την οριζόντια διάσταση – δηλαδή, την οικοδόμηση μιας 
ειρηνικής, δίκαιης και ταυτόχρονα άνετης, ήρεμης ζωής για τους ανθρώπους».

 


